

比连败更可怕的是——

AC米兰财政收入断崖下跌

蜜月期结束了，问题出现了，矛盾爆发了，丰塞卡和AC米兰的婚姻还能维持多久？欧冠附加赛中爆冷不敌费耶诺德，本赛季最低目标之一已经没了，最后的底线是一张下赛季欧冠门票，但在上周末客场1比2输给都灵后，想要保住的难度也已非常大，如果保不住，今夏离队的不仅是丰塞卡，上到伊布下到特奥、莱奥，全都危险。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

红鸟集团在意的并不是冠军，而是能否保持稳定的收入来源，放在现在背景下就是能否持续打进欧冠淘汰赛。本赛季欧冠改制，小组赛变成八场，外加两场附加赛，红黑军团虽无缘八分之一决赛，10场比赛下来奖金还是拿到了6100万欧元，外加五个主场的门票与比赛日收入，赚得盆满钵满。

这是什么概念？上赛季意甲踢了38轮，AC米兰才拿到8740万欧元转播分成，本赛季制定预算，球队是按打进欧冠八分之一决赛来算的，如果实现，奖金大概率追平这个数字——国际米兰只踢八场小组赛但直接进入八分之一决赛，现在已到手的奖金就达到了9000万欧元。

按这么算，输给费耶诺德无缘16强，AC米兰亏损了差不多3000万欧元。如果无缘下赛季欧冠，如果不考虑欧联杯或者欧协杯可能带来的收入，预算收入直接要比本赛季少9000万欧元，加上本赛季这3000万欧元，亏损高达1.2亿欧元。算上欧联杯

呢？上赛季欧联杯冠军亚特兰大拿到的奖金总额仅为2825万欧元！下赛季再怎么涨，4000万欧元也到头了。

难度很大，上赛季意甲球队欧战整体表现出色，打进联赛欧战榜前二，多拿到一张欧冠门票。但本赛季博洛尼亚欧冠早早出局，AC米兰、尤文图斯和亚特兰大都倒在附加赛中，意甲已经不可能杀入前二，下赛季大概率只有四张欧冠门票。

目前，国米、那不勒斯和亚特兰大构成联赛争冠第一集团，与身后球队拉开差距，基本锁定了下赛季欧冠参赛资格，剩余球队需要为最后一张门票展开激战。输给都灵后，红黑军团25轮积41分排名第七，落后多赛一场的拉齐奥六分，落后尤文图斯五分，比佛罗伦萨少两分，与第八名博洛尼亚同分。

最后13轮，AC米兰还要主场对拉齐奥、佛罗伦萨和亚特兰大，与博洛尼亚则是主客场两回合都没踢，已经完全没有犯错空间，如果真无缘下赛季欧冠，今夏必然是从上至下的大清洗。

蠢人太多防不胜防
更衣室矛盾一点就炸

输给都灵后，孔塞桑表示自己很困惑，不知道是怎么输的。有一说一，这段时间红黑军团确实在走背运，小组赛末轮对已经出局的萨格勒布迪那摩，只要拿下就能锁定前八，结果加比亚门前滑倒送分加上穆萨红牌，客场1比2告负只能去踢附加赛。

按理说费耶诺德也是上上签，球队伤兵满营不说，AC米兰还在冬窗将对对方头号前锋希门尼斯买了过来，但谁能想到首回合客场门将迈尼昂低级失误，次回合主场大好局势下特奥愚蠢假摔被罚下，硬生生将荷兰球队抬进了16强。

本场同样离谱，开场仅5分钟迈尼昂出击解围却将球踢在了佳夫身上，变成乌龙。第32分钟普利希奇罚丢点球，下半场好不容易扳平比分，不到一分钟又被对方再进一球。用孔塞桑的话就是：“上半场都灵零射门却1比0领先，全场比赛我们射了近30脚，全场最佳却是对方门将，他甚至能用脚尖完成扑救。”

在主教练看来，AC米兰最近的15个丢球里有12个是源自非受迫性失误，比率高得离谱，媒体则说这已经不能单纯用运气来解释了，很多失误都是有原因的，比如说特奥的愚蠢红牌，

背景是他和AC米兰续约不顺，今年1月红黑军团已经同意将他以4000万欧元卖给科莫，但法国人嫌科莫太小不愿意去。

最近失误不断的迈尼昂同样在和俱乐部谈续约，他目前年薪320万欧元，合同2026年到期，球员想要拿500万欧元，如果谈不妥，今夏十有八九会被出售。佳夫和加比亚轮流出错的背景则是原本的主力中卫托莫里和主帅孔塞桑不和，1月差点就被卖给了尤文图斯，本场罚丢点球的普利希奇同样是被传与孔塞桑关系不佳，甚至公开告诉管理层“今夏有我无他，有他没我”。

对都灵，莱奥中场休息就被换下，赛后主教练毫不客气：“换下他既是战术原因，也跟他状态不佳有关。”再加上今年1月直接和孔塞桑互骂，直接被卖去加拉塔萨雷的西班牙前锋莫拉塔，米兰更衣室真是一团糟。



伊布管理能力不及格

被费耶诺德淘汰，无缘欧冠八分之一决赛后，伊布强硬表态，称现在这支比当年赢得意甲冠军的那支AC米兰更强：“甚至可以说是翻倍的强，当年我们拿到了意甲冠军，但如果单论球员质量，那么现在这支米兰更强。”

伊布这番表态主要是为球员打气，毕竟下赛季欧冠门票不仅关系球员去留，也直接决定他的地位。2023年12月份，伊布成为俱乐部高级顾问，实际上扮演体育总监角色，去年夏天是他首次以管理者身份参与转会决策，敲定丰塞卡取代皮奥利，引进福法纳、帕夫洛维奇、埃莫森、莫拉塔、亚伯拉罕与阿莱克斯·希门尼斯。

短短半个赛季后，丰塞卡下课，莫拉塔离队，帕夫洛维奇也在冬窗被放上转会市场，亚伯拉罕和阿莱克斯·希门尼斯只是替补，埃莫森前半赛季表现不佳，米兰冬窗又从曼城租来沃克，

唯一表现超出预期的福法纳也因为菲利克斯的到来丢掉了主力位置。

毫不客气地说，伊布的“首秀”完全不及格，因此到了冬窗需要对球队进行修正时，红鸟集团直接找了超级经纪人门德斯。但这也是权宜之计，如果AC米兰无法拿到下赛季欧冠入场券，今夏管理层也会出现大变动，首席执行官弗拉尼、技术总监蒙卡达以及伊布组成的三人决策小组将被拆散，红鸟集团将重新任命一位体育总监。

就目前来看，前尤文图斯与热刺体育总监帕拉蒂奇与前马竞体育总监博塔是最热门候选，前拉齐奥体育总监塔雷与前蒙扎体育总监莫德斯托也在考察范围中，但无论最终到来的是谁，伊布在转会与建队方面的话语权都将大大减小，甚至有可能彻底退出相关领域，将主要精力放在外联上。

孔塞桑为什么执意“菲”你莫属

一朝天子一朝臣，孔塞桑不喜欢用莫拉塔和托莫里不算什么错，和爱出风头的特奥和莱奥关系不佳也很正常，葡萄牙主帅就是这个脾气，要不然怎么去年夏天离开波尔图后会待业半年呢？圈里人都清楚。再说了，AC米兰请他的目的之一就是让他来整顿更衣室，就是看中了铁腕。

现在最大的问题是孔塞桑太喜欢菲利克斯了，后者加盟后AC米兰踢了六场比赛，除了第一场意大利杯主场对罗马，这位葡萄牙攻击手是替补，剩下两场欧冠附加赛与三场联赛全部首发，最重要的对费耶诺德的两回合踢满180分钟。

效果呢？为了给菲利克斯腾位

置，孔塞桑将阵型从433改成了442，左边莱奥右边普利希奇，希门尼斯站中锋，菲利克斯在他身后活动，所谓的“前场四重奏”，六场比赛下来红黑军团一共打进八球，其中三球发生在对罗马的比赛中，也就是菲利克斯唯一替补的那场，葡萄牙人的个人成绩是打进一球，没有助攻。

更糟的是为了给菲利克斯让位置，在他到来之前表现出色打进11球的赖因德斯被迫后撤，位置更靠近本方禁区，这六场比赛只进了一球，连锁反应则是中场拦截能力最强的福法纳只能和穆萨竞争另一个中场首发，过去三轮联赛两次替补，主场对费耶诺德也是替补。

一连串变化下来，红黑军团进攻并没有因为菲利克斯的加入更上一层楼，防守却是肉眼可见地下滑，对费耶诺德的两回合以及对都灵这场，对方都只需一个简单的大脚长传，就能让前锋获得冲击米兰禁区的机会。

如果只是正常的技战术调整，那也没什么好说的，愿赌服输嘛。现在就怕主教练是在“带货”，他和菲利克斯的经纪人都是门德斯，球员抵达米兰的第一天就公开表示想要踢自己最擅长的位置，比赛没踢几场就传出米兰将在今夏买断菲利克斯的传闻——谁放出的消息？答案不言而喻。